



盛夏时节,榕城“高烧”不退,如同“绿色隧道”的林荫道不仅美化了城市,也在夏日为市民撑起了天然遮阳伞。

2007年,海都报曾联合读者评选出“榕城十大林荫道”。19日,记者重走“十大林荫道”中的5条,发现多数绿意依旧。昨日,记者继续探访的脚步,并听市民讲述他们与林荫道的点滴故事。

绿阴不减来时路

海都记者继续探访之旅,林荫道仍是原来模样,为市民带来夏日清凉

见习记者 周婉怡
罗丹凌 实习生 马俊杰
何丹莹 文图



鼓东路树荫依然浓密

小叶榕满目苍翠可入画

【道路8】鼓东路

地点:东起井大路,西至八一七路

从前情况:两旁的道路为小叶榕,该路全长600米左右,双向两车道。鼓东路的行道树树龄不大,只有十多年,但已长得枝繁叶茂。树种虽稍单一,但满眼的绿依然可以入画。

现场描述:该路段全长600米左右。和十多年前相比,鼓东路的树荫依然浓密,树种虽然单一,但胜在枝繁叶茂,远看便是满眼苍翠。

市民罗女士很喜欢鼓东路的林荫道,下班之后,她偶尔会到林荫道散散步。罗女士说,她见过一年四季的鼓东路,在不同的时间和不同的季节,走在路上,都能感受到不一样的风景。



斗西路行道树枝繁叶茂

枝繁叶茂 比十多年前更“优秀”

【道路9】斗西路

地点:东起鼓楼区西营里市场,西至加洋路

从前情况:该路段以大叶榕为主,全长400米左右,双向两车道。道路两边浓密的枝叶相互交叉,被修剪得整整齐齐,在路中央抬头望,头上仿佛有一个尖顶的绿色屋檐。

现场描述:该路段全长400米左右。记者观察发现,斗西路两边的枝叶修剪整齐,浓密的枝叶相互交叉。大叶榕在这几年也“疯狂”生长,繁茂程度比十多年前更加“优秀”了。

路过斗西路的林依姆感慨道:“每次经过这条路,我都会感觉到一阵清凉,身边有这样的美景让人感到很舒服很开心。”

大叶榕依然是“风景线”

【道路10】道山路西段

地点:西至白马路,东至通湖路



道山路西段大叶榕成荫

从前情况:双向两车道,长约200米,约有60棵大叶榕。树干上的红色叉叉依然清晰,因道路拓宽,这些树在2006年的夏天要被移走,2007年在媒体呼吁、园林部门坚持下,这些树被保住作为中间隔离带,交通也没被妨碍。

现场描述:该路段全长200米左右。道山路西段靠近三坊七巷,在茂密的林荫下走远远就能看到5A景区。繁茂的枝叶见证着周围的生活和人文气息,许多福州百年老字号也隐身在林荫道旁。

“道山西路的空气很清新,很适合散步和夜跑。”市民张先生说,此前道山路西段的大树要被移走,在大家呼吁和园林部门坚持下才得以保留下来。

征集令

烈日来袭,你家旁边或者你上下班的路上是否就有这么一条绿树成荫的马路让大家免受曝晒之苦?榕城郁郁葱葱的绿道中,是否有你最喜欢的林荫道?福州不缺文艺林荫道,例如道路两侧种满了大叶榕的白马北路,随手一拍就是“森系”大片。你是否也有“私藏”的出片林荫道推荐?

各位市民朋友可在福州主城区推荐多条最具代表性、最有竞争力的林荫道,也可以在智慧海都APP后台留言希望能够增建林荫道的路段。

报名要求:

- 一、推荐时,市民朋友需要讲述“林荫道上的那些人”或“林荫的美”的相关人文故事。
- 二、每条被推荐的道路请附上3至5张图片。
- 三、市民可拨打968880热线或在智慧海都APP后台留言。



仓前路拓宽,路两边是高大的行道树

道路拓宽方便出行 树荫无法遮盖如昨

【道路6】仓前路

地点:东起解放大桥南头连观井路,西接上渡口立交桥

从前情况:该路段以芒果树、麻楝树、榕树等为主,全长约788米,路宽25米,双向四车道。放眼过去,满眼绿色,除了路边两排高大的芒果树外,中间隔离带的树木也郁郁葱葱。路边的闽江水静静流淌。

现场描述:2022年新一轮缓堵硬件建设项目中提到,仓前路利用绿地拓宽,增加车行进口道;利用上渡口桥下空间改为非机动车道,设置绿化带隔离;上渡口右转弯混行车道改为了非机动车道。

下午3时左右,记者来到了仓山区仓前路。和之前相比,如今仓前路拓宽了不少,道路变得宽阔平坦,道路两边种满了树木,行人和车辆各行其道。只是道路的拓宽让路边的树木无法像从前一般覆盖整个街道。

根据气象预报显示,当时温度为37℃,在烈日之下,不到五分钟记者便感到皮肤滚烫,体感温度大约在45℃左右。而在树荫下,没有了烈日的直线照射,体感稍稍舒适,大约在41℃左右。

常来散步的陈女士告诉记者,这条路曾经是她最喜欢的道路,一边是波光粼粼的闽江,一边是别具风格的西洋建筑、园林古厝。每来到这里,忙碌的工作和琐事全都抛到脑后,心中充满欢喜。希望仓前路能变得像过去一样都有树荫覆盖。

香樟树“盖住”小路投下清凉

【道路7】公园路

地点:仓山区福州九中门前



公园路绿意不减

从前情况:路宽七八米,道路长约500米,道路两旁以樟树为主,还有少数木棉树。两边的樟树树径有四五十厘米,繁茂的枝叶为行人和附近居民起到很好的遮阴效果。

现场描述:小路的两旁种满了香樟树,绿色的枝叶把整条小路盖住,投下一片阴凉。街边的老店门前熙熙攘攘,斑驳的光影夹杂着老仓山的味道。

阳光透过树叶在地上洒下若隐若现的“灰色精灵”的影子,学生们的脚步追逐着“灰色精灵”,玩伴挽着手说着学校里的趣闻,嘴馋的孩子溜进小卖部买上一根冰棍。这条街像是写满了青春的朝气,一切都显得生机勃勃。市民周女士十分喜欢这条路,她告诉记者,她回想起在这里读书时候的自己,下课后蹦蹦跳跳地钻入小卖部买自己喜欢的文具。